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3 Un chocolatier remplit 1 boite avec 23 chocolats.
Avec 737 chocolats, combien de boites peut-il remplir ?

| Je cherche une partie d'un tout

N
!

3

v

-, dont toutes les parties sont égales. | v 4

> 737 divisé par 23

\:fe dois effectuer une division.

-

Je che:’ché d'abord combien

23} 23 ‘ 23‘ Combien de fois 23 ?

23 x10<737<23 x 100

@ H'. il y a de chiffres au quotient. ) > Il y a donc deux chiffres au quotient.
J'arrondis 73 a 70 et 23 & 20. 213171213
Ay Dans 70, combien de fois 20 ? =169 3
| Je df”f trouver, ‘ Je simplifie chaque nombre par 10. 0 4
. dans 73, foﬂffen =2 Dans 7, combien de fois 2 ? e —
(W ade ot 2, Jessaie 3 fois. 3 x 23 = 69 ==
e Je soustrais 69 de 73 : il reste 4.
Le reste est inférieur au diviseur. 73702 3
(5 ermin a division e et e méme raonnernent. y Slsiol{lan
737 =(23x32) + 1 sz
Le chocolatier peut remplir 32 boites. 0 1
) Avec 1 365 chocolats, combien de boites remplira-t-il ?
T T T T T T T A
D Pour chaque division, indique combien il yaura [P Recopie et compléte ces divisions.
de chiffres au quotient. & c. T
a.185:12  d.185:24  g.185:95 : 83?;:’4 2‘2‘253—1_
b.835: 12 e. 835: 24 h.835:95 = S22 _6 i '
€6 34712 f. 6347 .24 i. 6347 :95 _ 111 ‘I _11 5
" . 0 ' 00
a On divise 5 804 par plusieurs nombres.
Recopie et compléte les phrases, comme dans
I'exemple. b. 573 5 412 1 d. m 51415
5804 : 23. Dans 58, combien de fois 23 ou - 4 | |] =2 5
dans 5, combien de fois 2 ? 2 fois. [0 | , :
a. 5804 : 47. Dans ..., combien de fois 47 - B ] - 3 0
ou, dans ..., combien de fois... ? ... fois. e
b.5 804 : 69. Dans ..., combien de fois ... - 1 5| e e
ou, dans ..., combien de fois ... ? ... fois. GES == 00
c. 5804:32 d.5804:84 e. 5804 :97
€D veérifie si le chiffre proposé au quotient est juste S Pose, puis effectue ces divisions.
en calculant la multiplication et la soustraction. Vérifie que tes résultats sont bien dans
R P b peay les listes proposées.
PE= 25 es mEe —p8i5 41217 a.796:64  b.4721:64  ¢.26921:83
— et 3 = 4 Liste des quotients: 116 -78 -12-324-73

Liste des restes : 54 - 29 - 28 - 77 — 49
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Pour poser une division avec 2 chiffres au diviseur : 7812 9 ==I| :
+ Je cherche d'abord le nombre de chiffres au quotient. _5 38 i nn |.||
- J'indique par un chapeau le nombre que je commence a partager. 2 0 1 |.It
Exemple : Dans 78, combien de fois 29 ou, dans 7, _tilzla ===!
combien de fois 2 ? J'essaie 3 fois. =
5 ke i . 0217 asel
Je calcule 3 x 29 = 87. 3 fois, c'est trop grand : j'essaie 2 fois. - i
Je calcule 2 x 29 = 58. 101= 2020, 1 G |.|=
Je calcule 78 =58 = 20. Je vérifie que le reste est plus petit que le diviseur. E— l.ll '
J'abaisse le chiffre des unités et je continue la division de la méme maniére. — ===%
L
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B Pour chaque division, trouve |e seul quotient 0 Pose, puis effectue ces divisions. l.l’ ._
possible. Vérifie chaque résultat obtenu. i E
w27:31 [ (7 [ 457518458 (18x25)47 =
nonce  DNENN [ ] DHE 9% d.5.087: 74 i |
T I — b. 567 : 92 e.21694:36 ==I
= ' . c. 3624:23 f. 49766 : 47 TR
d. 49000 : 56 875 | 0870 i
h el | b [B Pour son anniversaire, Léa a acheté |.||
o Pour chaque division, ipalque-qUeLfomere 4 paquets contenant chacun 65 chocolats. l.l| '
nrpepxessayerauquatisnt. Elle les partage équitablement entre ERi
a.89:2158;4;2 ¢141:3657;5;3 ses 15 invités. ===
b.98:31—56;3;9 d.276:84-55,3;7 a. Combien chaque invité recoit-il I
de chocolats ? e
n Recopie et compléte b. 6*3\ 5 4|3 7 b. Combien de chocolats ne sont pas ===
ces divisions. i ‘ T 1] i — -
a. a3 :
4 38|37 | RERE
- ELLLY iy
= = 45
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11] Le chocolatier a préparé 2 400 chocolats B Nombres croisés. Recopie et compléte ===
qu'il partage en 3 paquets égaux. la grille en te servant des indications ci-dessous.  EEEE
Avec le 1" paquet, il remplit des boites jaunes Horizontalement Verticalement BN |
contenant 12 chocolats. Avec le 2¢ paquet, K. 1823 5T =0 . A1879: 0= ... BEER
il remplit des boites B. ...: 41 =167 Il. 7154:73 = ...
rouges de 24 chocolats. C.2294:37=... . 11040:24 = ...
Et, avec le 3¢ paquet, D.78416:52= ... IV. 52192 :14 = ...
il remplit des boites Inom v
bleues de 50 chocolats. A
a. Combien de boites
de chaque sorte B
pourra-t-il remplir ? C
b. Combien restera-t-il D .
de chocolats en tout ? il




